

ПРОБЛЕМНЫЙ СРАКУРС

КОНФЛІКТНАЯ СИТУАЦІЯ

В Пінському районі построили будинок для багатодітної сім'ї, але чоловік боїться їхати в нього

Больша сім'я Кондратюк — двоє дорослих і шестеро дітей — живе в селі Сошно. Це Пінський район. Старшій дочери вже исполнилось двадцять. Младшому ребенку ще нет і двох. В Сошно у Кондратюків служебне жилье, але вони давно мечтають про власний будинок. В 2013 році багатодітні родітлі почали будувати двохповерховий котедж недалеко від Пінська. Привлекли спеціалізовану організацію. Протягом шести років, але сім'я так і не заселилась в будинок своїх мрій. Причина проста: чоловік сомнівається, що будинок збудовано як слідує, і не уверені в його безпекі.

Не складилось

Вперше з Любов'ю Кондратюк ми зустрілися, коли вона прийшла з проблемою на прием до помічника Президента — інспектору по Брестській області Анатолію



фундамента — 85 сантиметров, а не 110, як вказано в проекті.

В то роки ПМК-23 переживала нелучші времена. Було прийнято рішення про присоединення до СПМК-5.

— Банк, в котором у нас була відкрита кредитна лінія, запросяв у СПМК-5 предварительну смету на дальнійшее будівництво, — пояснює Любовь Александровна. — Предприємство смету не зробило, і на цьому наша співпраця закінчилася, так толком і не начавшись. Потрібно було зробити смету, але це було просто некому.

Кондратюків обратились в частну будівельну компанію. Спеціалісти безкоштовно зробили смету, і після цього будівельники почали приступати до роботи на об'єкті. Багатодітні родітлі були доволі:

— Будівельники працювали в хоро-

шому стилі, — відповідає Любовь. — Але після того як вони покинули будівлю, я зупинила будівництво. Я відчула, що будинок буде погано відповідати зазначеному в проекті. Я звернулася до інспектора, але він відповів, що будинок буде використовуватися як службове жилье, і він має право зробити будинок як слідує.

Ми обошли будинок Кондратюків і насчитали 25 тріщин.

— Я відчула, що будинок буде погано відповідати зазначеному в проекті. Я звернулася до інспектора, але він відповів, що будинок буде використовуватися як службове жилье, і він має право зробити будинок як слідує.

Дом Кондратюків збудовано з газосиликатних блоків, утеплені пенопластом і облицовані кирпичем. Ми обошли всім і насчитали 25 тріщин.

— Они растуть, маяки рвуться. Ця тріщина — нова. Ще недавно її не було. Вот смотрите, на двох метрах



Павел ЛОСІЧ
losich@sb.by

Незалежна експертіза показала: будинок знаходить в неудовлетворительном состоянии.

После візита на прием до помічника Президента — інспектору по Брестській області Анатолію Маркевичу Любовь Кондратюк отримала відповідь з Пінського райисполкома з підписом замінителя голови Сергія Жидецького. В частности, в письмі говориться, що стіни в місцях формування тріщин будуть укріплені, а дефекти внутрішньої обробки устранили. Крім того, будівельні організації, заняті на об'єкті, будуть проводити моніторинг состояния наружних і внутрішніх стін і єжемісячно на протяженні року передавати звіти в відділ архітектури, будівництва і жилищно-комунального господарства Пінського райисполкома. Ну а Кондратюкам рекомендовано «обеспечувати оптимальний температурно-влаж-

ру по Брестской области Анатолию Маркевичу. Его поручение местным властям было конкретным: разобраться в проблеме, выявить причины, устранил недоделки. Словом, обеспечить безопасное проживание многодетной семьи.

После приема мы отправились в деревню Высокое. Фактически это пригород: Пинск и район новой застройки в Высоком разделяют километра четыре. По пути Любовь Александровна рассказала, как все начиналось:

— Сначала мы хотели строиться там же, где и живем, — в Сошно. Но участки, которые предлагали, по разным причинам нас не устроили. Предложили посмотреть его поближе к городу, в Высоком. Он как-то сразу приглянулся. Будучи многодетной семьей, получили кредит, начали строить дом. Думали, через год-два сможем переехать в новое жилье. Увы, не сложилось...

Кондратюки заключили договор на строительство дома с пинской ПМК-23 объединения «Брестобельстрой». К работе приступили без проволочек. Выкопали котлован, залили фундамент.

— По проекту у нас должен быть монолитный фундамент, а по факту оказался сборно-монолитный. Сначала мы даже не обратили на это внимания. Доверяли строителям — они-то должны знать, что делают. Но позже всплыла еще одна проблема: глубина закладки

— Строители работали в хорошем темпе. Дом рос на глазах. Вы не представляете, как радостно было на душе. Мы предвкушали скорое новоселье. Но как только поднялся первый этаж, в стенах появились первые трещины. Мы



стены три трещины. Внизу — «паутинка». Здесь трещины маленькие, но со временем они раскрываются. А мне говорят, что все нормально. Как же нормально, если на каждой стене разорванные маяки?

В доме картина не лучше:

— Некоторые трещины заделали, запаковывали, но появляются новые. В санузле их три, в спальне — четыре. Как я могу принять такой дом? Наверное, нужно все-таки укреплять фундамент, заделывать трещины, менять поврежденный облицовочный кирпич. Другого выхода я не вижу. И сколько все это еще будет тянуться? За время нашего строительства старшая дочь успела окончить лицей, медицинский колледж и устроиться на работу. А мы все еще боремся. Причем

нас пытались убедить, что это мы виноваты в сложившейся ситуации. Мол, не смотрели, не контролировали. А для чего мы тогда заключали договор со строительной организацией? Сейчас у нас одно желание: побыстрее разобраться со всем этим и спокойно жить в доме, о котором давно мечтали.

оптимальный температурно-влажностный режим». То есть отапливать дом, который им фактически не принадлежит.

— Газа в доме еще нет. Мы покупаем твердое топливо, приезжаем, отапливаем 170 «квадратов». Так продолжается третью или четвертую зиму. При этом фактически дом еще не наш, то есть мы не обязаны обеспечивать выполнение температурного режима до приемки объекта. Это, в общем-то, не наша забота. Но обеспечиваем, потому что надеемся, что мы все же будем здесь жить...

Осталось перезимовать

Предписание строители уже выполнили. Заменили поврежденный кирпич, заделали все трещины внутри и снаружи дома, восстановили отмостки. Стены в местах появления трещин усилены в соответствии с рекомендациями института «Брестстройпроект». Что дальше? Любовь Александровна говорит, что теперь предстоит понаблюдать за тем, как дом перезимует:

— Главный вопрос — устранена ли первопричина появления трещин. Если появятся новые, разумеется, мы этот дом не примем. В противном случае устранение всех проблем ляжет на наши плечи. Посмотрим, что будет в конце весны. Тогда и решим, как быть дальше...

«Нам говорят, что все хорошо, принимайте дом, заселяйтесь, живите и радуйтесь. Но я своими глазами вижу трещины, которых становится все больше. Как я могу привести сюда детей?»

исполком. Приехали эксперты, посмотрели и сделали заключение, что с домом все в порядке, можно продолжать строительство. Коробка дома выросла, а вместе с ней выросли и трещины.

«Все это тянется уже пять лет»

Кондратюки заказали независимую экспертизу. Специалисты установили, что железобетонные фундаменты находятся в неудов-